

# 台灣大學校園咖啡廳 福音事工

Peter & Cecilia Chan



ii Café聯大一店 (2015年10月開業)

Peter 和Cecilia從沒有餐飲業或在大學校園傳福音的經驗。2014年3月，旅美40年的他們蒙神呼召，被差派到台灣開始大學校園咖啡廳福音事工。他們是中華基督教內地會的事工合作夥伴 (OMF partner)。在退休以前，Peter 是創業家，Cecilia 是大企業的主管層成員。他們提早退休，一同完成了管理學博士學位以後，神給他們的異象是建立一個「營商宣教」(Missional Business)的模型：建立一個自立自足的大學校園咖啡廳來支持學生福音的事工。

他們的使命要在台灣桃園以南建立32個大學校園咖啡廳，向未得之民傳福音，培育他們作主的門徒，建立未來的天國領袖。他們的策略是在台灣建立和測試這個「營商宣教」的模式，把標準操作程式 (SOP) 記錄下來，讓其他國家的宣教士可以在當地本土化和複製大學校園福音咖啡廳。

過去九個月，神賜給他們在台灣三個新的咖啡廳，名為ii Café：苗栗國立聯合大學(聯大)的兩個旗艦咖啡廳和中壢國立中央大學(中大)的第一代測試咖啡廳。在咖啡廳的營運來看，他們在聯大開發食

品，在中大銷售；在學生福音事工來看，他們在兩個校園同時開發，再在另外一個校園來測試。

## 營商宣教的模型

有一些營商宣教的模型偏重在營商，宣教的成果只是營利的小部份；另一個極端的營商宣教模型偏重在宣教，但大量的營商虧損卻迫使整個計劃要更撤。為要建立一個可以長期自立自足的營商宣教模型，他們把營商和宣教鬆散的連在一起，利用各自所有的資源和條件，完成自己的目標。

營商一方面要完全的自立自足和有營利，也要為宣教工作提供一個事工的平台；另一方面宣教則要在事工的平台提供營商、營利的機會。營商的員工不直接參與在咖啡廳的事工；宣教的同工則不進廚房和超越吧台。營商和宣教是連接在大學校園傳福音的使命上，均各自完成自立自足的目標。

## 大學校園福音事工的七個事工合作夥伴模型

在大學校園傳福音，會碰到很多有形和無形的困難和迫害：屬靈的爭戰。所以在面對這些困難時，他們需要把所有校園基督教的資源聯合起來去完成神的使命——在大學校園傳福音。他們辨認了七個在大學校園的事工合作夥伴：

1. 本地教會
2. 大學校園事工機構 (如：學園傳道會、導航會、校園團契等)
3. 國際宣教機構 (如：中華基督教內地會/海外基督使團、國際差傳協會等)
4. 大學校園教職員團契及基督教大學裏的院牧室
5. 大學校園學生團契
6. 國際教會
7. 營商宣教 (Missional Business - ii Café)

ii Café提供一個給福音事工合作夥伴在大學校園做福音事工的平台。第一到五的合作夥伴都是在校園的周邊或裏面的資源；國際教會是台灣以外的資源。Peter 和Cecilia在推廣「一個國際教會認領一個台灣校園」的運動，讓國際教會提供禱告、短宣、牧者、長老、資源和財務的支持。

## 三個咖啡館的故事

### ii Café 聯大一店 (2015年10月開業)

地下一樓是學生食堂，可容納110人的座位。每天有很多的大學生來用餐。苗栗本地教會認領了ii Café 在聯大的事工；學園傳道會的同工則訓練本地教會的大學部學生領袖和同工，向用餐的學生傳福音。感恩，學生大都願意交談！



## ii Café 聯大二店 (2015年11月開業)

二樓是西式咖啡廳，可容納120人的舒適景觀座位，客人有老師、學生、教會和來自市區的人士。這個咖啡廳成為禱告會、查經班、聚會、晚宴和佈道會的場所。2015年的聖誕節佈道會有23人決志信主，2016年5月的本地教會婦女退修會有20多人決志接受神的救恩；也有一位在苗栗台大校友會開會聚餐時認識的校友，表達希望能多瞭解福音。還有，國際差傳協會的事工總幹事5月從台中搬到苗栗，要使用咖啡廳在聯大開發大學學生福音運動；聯大原住民學生團契願意參與10月的佈道會。這些事情的發生，都使他們雀躍，知道這咖啡廳蒙神使用。

## ii Café 中大店 (2015年10月開業)

中大店是ii Café第一代的測試店，有70個舒適的座位，給老師和學生提供一個可用來聊天和休息的場所。除了進餐的地方，咖啡廳還有會議室、VIP室、教室和一個用來敬拜聚會的舞台。咖啡廳提供午餐、下午茶和晚餐。2016年9月開始，我們更會提供黃昏Hangout的時段，讓學生有一個晚上聚集的地方和傳福音的機會。

中大的教職員團契每週四中午定期在ii Café



查經聚會，也利用Café的教室教授基督教的通識課程。中壢崇真堂認領了ii Café的英文事工，開始了主日英文黃昏敬拜和外籍學生(印尼、海地和蒙古)的特別晚會，給國際基督徒學生和學者一個主日敬拜的地方和聚集的空間。

除了每週末的中文查經班，學生團契也定期開始在ii Café聚會。2016年7月1日，美國海外基督使團的Serve Asia在2015 厄巴納(Urbana)宣教大會所招募的三位大學畢業的宣教士，會在ii Café開始他們一年的事奉。

所經歷的每一件事，都使他們感恩萬分！

## 「我的網就破了，我的船快沉了！」

2016年中國新年的年假，Peter約見兩位基督徒的餐飲顧問，希望找到營利的法則。顧問們都覺得，在校園開非店主經營的餐廳而有營利的難度很高，神卻用以賽亞書四十一10和路加福音五4-10安慰Peter和Cecilia。神特別用路四6和7節下來鼓勵他們：「圍住許多魚，網險些裂開……魚裝滿了兩隻船，甚至船要沉下去。」





年假後開學的第一天，聯大一店滿了學生，第三天，中大店也滿了學生。還未信主的店長一天傳來短訊：「我的網就破了，我的船快沉了。」感謝讚美神！神再次用路四10來提醒他們：「從今以後，你要得人了。」

### 萬人音樂分享巡迴佈道會

2016年5月，ii Café的同工建議Peter邀請梁文音，一位在台灣很受歡迎的基督徒女歌手，與今年10月從美國來的短宣隊配搭開佈道會。Peter才來了台灣兩年，不認識梁文音，只好求神引領。感謝主！Peter打的第一通電話就找到了一位認識梁文音的朋友可以幫忙介紹。我們的神是一位信實的

神！當我們完全的信靠祂，祂賜的都是超過我們所想所求的。這個「短宣隊的佈道會」更神蹟地成為一個六大校園七場的「萬人音樂分享巡迴佈道會」：

10/11 桃園市中壢區中原大學(2,000 座位)

10/12 新竹市國立交通大學(1,200 座位)

10/13 苗栗縣苗栗市國立聯合大學(1,800 座位)

10/14 桃園市中壢區國立中央大學(兩場每場500 座位)

10/17 台中市國立中興大學(3,000 座位)

10/18 台南市國立成功大學(1,000 座位)

我們所信的神真好！祂無窮的愛和豐盛的恩典激勵我們。ii Café大學校園福音事工的32個咖啡廳不只需要台灣本土基督徒資源的合作，更需要世界各地基督徒的禱告、參與和支持。願神的名在大學校園被高舉！願我們都成為多人的祝福！

(作者夫婦二人在營商方面有豐富的經驗，也多年在世界各地以營商參與宣教)

